

春日踏青

建安区永宁街小学 三(5)班 屈静萱

春日风和日丽，为了不辜负这大好春光，学校组织我们去清潩河远足踏青。出发前，我们先到立德楼前集合，校领导强调了安全等注意事项后，大部队就出发了。

我们来到了清潩河河堤上，那里有各种各样的花，红的、黄的、粉的、蓝的、白的，五彩缤纷，每一朵都是那么的秀丽芬芳。其中，我最喜欢的就是蓝蝴蝶，它的颜色是从深到浅的蓝色，蝴蝶样的外形，甜甜的清香有种让我说不出的高雅，真不愧誉名蓝蝴蝶！

“春江水暖鸭先知”，这句诗可真一点没错！清潩河里的鸭子有的在和同伴戏水，有的在觅食，还有鸭妈妈带着小鸭子在学游泳呢。好一幅美丽的春景！

这一次踏青让我看到了清潩河的美丽风景，看到了万物复苏、百花齐放的景象。春天真美，我爱春天！

(辅导老师 侯舒怡)

有趣的星星

建安区龙泉街小学 二(3)班 刘悦彤

夜色给大海罩上的那层黑纱，渐渐地变淡了，好似被激荡的海水冲洗得褪了颜色，满天繁星也稀疏了，稀得几乎可以数过来。那些星星都到哪儿去了呢？哦，大概都钻进海里洗澡去了吧！你看，天空开始变暗、变蓝，海面却变白、变亮，而且泛起一层泡沫，闪烁着一片银光，像是一匹奇长无比的缎带。哟，星星也喜欢大海呀！只有那颗启明星还在遥远的天际挂着，灿烂夺目，四周环绕着无边无际的柔软的光辉。

(辅导老师 万璐绮)

雨的味道

建安区潩水路小学 一(1)班 邹毅博

今天下雨了，我坐在窗前看雨，雨像一个个小精灵慢慢地从天上落下来。我突发奇想：雨是什么味道的？我想尝一尝。于是我快速穿上雨衣，跑下楼，站在雨中，仰起头，伸出舌头。雨水一滴一滴地落在我的舌头上，我把嘴合起来，细细品尝，怎么什么味道也没有？哦，原来雨是没有味道的，但是在我心里，雨却是甜的，因为我喜欢下雨天！

(辅导老师 卢硕迪)

劳动节快乐



建安区小召乡毛里智慧小学
五(1)班 王娇阳
(辅导老师 张琰)

我的心爱之物

建安区实验小学 五(2)班 张林源

我的心爱之物是一只长着绿豆似的小眼睛，圆滚滚身材长着白色小圆点的小鸭子，叫斑点。

这只小鸭子是我和妈妈在老家回来的路上买的。原先有两只，但不久之后，其中的一只便死了。也许是因为失去了玩伴，这只小鸭从那一天起，就每天跟在我身后，踢也踢不走，如果它找不到我，就会“嘎嘎”直叫。

虽然我喜爱它，但还是想骂它“渣鸭”，因为它喜欢在别人洗澡时站在旁边看，喜欢在我用手托起她时“亲”我一口，更喜欢在睡觉时偷偷卧在我的鞋里，闻着脚臭味入睡，有时还把鞋当成“洗手间”。

这只“小可爱”还是一只“旱鸭子”，

不是它不会游泳，而是被我爸爸“折腾”得有些“恐水”，它的脚只要碰一下湖面，就会立马跳上岸。为了激励它，我和爷爷经常网逮一些鱼，放进鱼缸里，这样做既可以观赏，也可以捞出来给斑点当点心吃。

但是这只带给我无限快乐的小鸭子却在一个深夜也离开了我。那晚，它从我们的车上掉了下来后，被后面的一辆电动车碾压而过，它刚想站起来，却又被紧跟来的车再次碾了上去，最终一动不动了。

对于这场车祸，我深感自责，只能写下这篇作文，借此来缅怀它，并希望斑点下一次“投胎”能过得幸福。

(辅导老师 时晓贞)



建安专版

许昌日报社 联合
建安区教体局 主办

许昌名人

褚遂良

之黄门侍郎



褚遂良 资料图片

褚遂良 (596年—658年或659年)，字登善，祖籍阳翟(今河南禹州)，唐朝政治家、书法家。

李世民曾广泛收集王羲之的法帖，褚遂良可以鉴别出王羲之书法的真伪，使得没有人再敢将赝品送来邀功。唐贞观十五年(641年)，褚遂良劝谏太宗暂停封禅。李世民每有大事，几乎都要向褚遂良咨询。

贞观十七年(643年)，太子李承乾以谋害魏王李泰之罪被废，太宗欲立李泰，而褚遂良与国舅长孙无忌则极力说服太宗立第九子晋王李治为皇太子(即唐高宗)。

贞观十八年(644年)，褚遂良以黄门侍郎的身份开始参与朝政决策。随后，他被皇帝派往全国各地，巡察四方，直接可以黜陟官吏。当时，高句丽大臣渊盖苏文杀死了唐朝所册封的国王高建武，唐太宗想以此为借口亲自去征讨高句丽，此事遭到了褚遂良的反对，但是太宗没有采纳。后来渊盖苏文派人进贡白金，褚遂良再次进谏，但太宗依然将高句丽使者下狱。贞观十九年(645年)唐太宗远征高句丽，无功而返，验证了褚遂良的话是正确的。

贞观二十二年(648年)，褚遂良成为黄门侍郎。同年九月，被提升为中书令，成为继魏徵之后，在唐代政坛上起着举足轻重作用的大臣。

(晨小)

我的书屋，我的梦

建安区镜水路小学 六(2)班 张佳怡

不一定人人有书屋，但人人都有读书梦。书是我们日常生活中不可缺失的部分。书屋，便是存放这些智慧结晶的“圣地”。

有人曾问：“人为什么要读书？为了谁而读书？”如果用周恩来爷爷的话来说，就是为了中华之崛起而读书！那是抱负远大之人。如若是我，我会回答：“为自己的未来而读书。”因为读书能带给人无与伦比的欢乐，还能身临其境去感受书中角色的人生。在我看来，读书能使心情低落的人变得心情愉快，读书可以增长我们的知识，开阔我们的视野，是一个享受知识的过程。

此外，读书还可以培养我们的自学能力和阅读能力。从小学开始，爸爸妈妈就给我买了很多书，我也开始保存书籍，为我的书屋建设时刻准备着。绘本《猜猜我有多爱你》《我爱我爸爸》《爷爷一定有办法》等，成为第一批书源。渐渐

地，《格林童话》《安徒生童话》等童话书也来到了我的身边，我的童年变得快乐而充实起来。终于，在日积月累中，我的书越来越多，拥有了一个我梦寐以求的书屋。

那是一个属于我的“梦幻书屋”。每次我进书屋时都要大声地说一句“我读书，我快乐！”然后才走进去。因为书屋在我心里弥足珍贵，它能让我不出家门，便能知晓天下事；它能让我不用做梦，便能畅游历史长河。这便是我的书屋，它虽简陋，但却是我心中的一方净土。

书籍是全世界的营养品。生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀。感谢你，我的书屋，是你让我开阔了视野，是你让我增长了知识，是你给予了我慰藉，是你见证了我的成长。

(辅导老师 王文轩)